

## 神奇的蛋壳

●锦园小学二(7)班 项而已  
指导老师 王卡丹

“胜日寻芳泗水滨，无边光景一时新”。在春天这个万物复苏的季节里，毛毛虫、小蚂蚁、小蝴蝶兴高采烈地去郊外玩。小蚂蚁在草地上发现一个白里透黄的鸡蛋壳，他眼珠子骨碌一转，想到一个好办法。他和毛毛虫一起扛来一块长长的木板，放在蛋壳上，把它变成了跷跷板，他俩飞快地跳上木板的两端，一上一下，玩得不亦乐乎。小蝴蝶在旁边翩翩起舞，为他们加油助威。

过了一会儿，他们玩够了跷跷板后，又找来一根麻绳和一个气球，用麻绳将蛋壳捆绑在气球边缘，做成了一个热气球。小蚂蚁和毛毛虫迫不及待地跑进大大的热气球里，眼看着热气球在瓦蓝瓦蓝的天空中越飞越高，白云和他们亲切地打招呼，他们兴奋地喊道：“天空可真是太美啦！”小蝴蝶在四周飞舞，心花怒放，笑着说：“你们终于可以和我一起飞了！”

到了下午，天空突然乌云密布，电闪雷鸣，不一会儿就下起了倾盆大雨。他们仨没法再玩了，只好将蛋壳倒扣在地，迅速钻进蛋壳里躲雨。雨越下越大，它们安静地躲在蛋壳里听着雨滴落在大树上、草地上、蛋壳上的声音，就像一首动听的乐曲。天黑了，雨停了，天上繁星点点，他们把蛋壳翻过来，垫上一些枯草，盖上一片柔软的树叶，蛋壳就成了一个大摇篮。三个小伙伴躺在里面，伴随着柔和的月色和动听的虫鸣，进入了甜美的梦乡。

这真是一个神奇的蛋壳啊！它陪伴三个小伙伴度过了美好的一天。

## 消失的语文书

●城南小学五(4)班 梁艺  
指导老师 陈莹

天空灰沉沉的，细密的小雨如愁丝般飘洒下来。教室里充斥着阵阵笑声与喧闹声，闷热的空气仿佛凝固了一般，可我的心却如坠冰窟，一片寒凉。

同学们都捧着语文书，而我却遍寻不见自己的那本。我紧锁眉头，瘫坐在地上，一遍又一遍，近乎执拗地翻着书包。“不对啊，我明明记得带了的呀！”我小声嘀咕着，“一定是我还没找到。”

眼看着手表上的数字不断跳动，还有二十分钟就要上语文课了，而我的语文书依旧毫无踪迹。我的额头上逐渐沁出细密的汗珠，双手也被汗水浸湿。凌乱不堪的书包和书桌，仿佛在无情地宣告：你的语文书没带！周围的一切声响都被隔绝在外，耳边只剩下自己急促的心跳声。

还好，还有十五分钟。我快步跑下楼梯，冲向电话亭，连鞋带散了也顾不上。我迅速拿起话筒，手指在按键上飞快跳动。听筒中传来悦耳的音乐声，我却无心欣赏，焦急地用手指在墙上不停敲着。快接呀！终于，电话接通了，我长舒一口气，只盼着书能快点送来。我冲到门口，死死盯着门外，恨不得生出翅膀，立刻飞去取书。一分钟、两分钟……我渐渐没了耐心，来回踱着步，目光一次次望向远方，却迟迟不见熟悉的身影。时间一分一秒地过去，我的衣角上被擦得满是深深浅浅的褶皱。无奈之下，我只好返回教室。

幸运的是，这一节先上英语课。英语课结束后，我怀着忐忑的心情快步下楼，双手紧紧地捏着衣角，每走一步，心跳就加快一分，仿佛正在走向刑场。越是向前，额头上的汗珠就多一分。突然，一抹熟悉的橙色出现，我眼睛一亮，快步上前，颤抖着拿起那本书——正是我苦苦寻觅的语文书。今天的语文书危机终于解除了！

## 她委屈了

●五龙书院五(3)班 叶亿佳

清晨，薄雾如一层轻柔却又压抑的纱帐，悄然笼罩着天空，为世界蒙上了一层朦胧的滤镜。

彼时，她在家认真地为妈妈与哥哥传话。然而，妈妈的责骂却毫无预兆地袭来，那尖锐的话语像冰冷的箭，直直刺中她的心。她瞬间僵住，不知所措，紧接着像一只受惊的兔子，慌乱地奔向房间，迅速锁上房门，躲进房间最隐蔽的角落里。她的嘴角不受控制地抽搐着，脑袋低垂，眼里泪光闪烁，原本明亮的眼睛瞬间黯淡，仿佛被乌云遮蔽的星辰。刹那间，她感觉自己的世界天翻地覆，快乐与自由如缥缈的烟雾瞬间消散，只剩下黑白交织的孤独。窗外，平日里生机盎然的花草树木，此刻仿佛也感受到了她的悲伤，纷纷弯下腰、低下头。

妈妈不放心，在门外轻声唤道：“你在写作业吗？开开门呀。”听到这话的瞬间，她积攒许久的情绪，如同决堤的洪水般汹涌而出。她带着浓重的哭腔回应，那声音里满是委屈与不甘。

她的指甲深深陷入掌心的肉里，留下一道道清晰的月牙印，泪水顺着脸颊滑落，浸湿了衣服，斑斑泪痕记录着她满心的委屈。她的肩膀微微颤抖，眼泪止不住地流，在房间的角落里，宛如一只受伤蜷缩的小兽。

等妈妈离开后，她终于压抑不住内心的愤怒，伸手握紧拳头，不断用力捶着床，大声宣泄着心中的不满。她哭得一把鼻涕一把泪，声音颤抖着：“为什么？明明不是我的错，妈妈偏说是我！”她的手因捶打变得通红，脸也涨得通红，嘴唇微微颤动，牙齿咬得咯咯作响。她的眼眶因长时间哭泣而变得通红，像熟透的樱桃。她看向满床的娃娃，随手抓起一个，用尽全身力气狠狠摔在地上，房间里瞬间一片狼藉，她试图用这种方式减轻内心沉甸甸的委屈。

月光重新笼罩着这个家，这场“战争”终于结束了。弟弟的牛脾气来得快去得也快。只是不知道下一次这个“小火药桶”什么时候又会“嘭”的一声炸开呢？

不过，在情绪的风暴渐渐平息后，她开始慢慢自我安慰，最终缓缓走出房门，留下那个还弥漫着悲伤气息的房间。

## 她紧张了

●城北小学五(2)班 王誉瑾

门外，风呼呼地吹着，树叶沙沙作响，周围的一切都仿佛在催促一般，让即将演课本剧的她愈发紧张不安。

在其他同学表演时，她双手紧紧相握，指关节都因为用力而泛白，右腿上下抖动着，试图缓解自己的紧张。

在即将上台时，她脸色煞白，手紧紧地捏着大腿，想要控制住自己颤抖的腿。

额角的汗丝不知何时已经变成了汗珠悄然滑落。她在角落里走了一个又一个的圈，嘴中不停念叨着：“我一定可以的，我一定可以的。”她深吸了一口气，腮帮子一上一下的，仿佛在激励着自己。她一步一步地向教室中央走去。

她坐在中间的椅子上，手指不停地搓着衣角，衣角都搓得皱巴巴的，手心沁出了细密的汗珠，紧闭着双眼在为自己的介绍做准备。她站了起来，眼神游离，不敢直视别人的眼睛。身子微微后倾，双脚在地面上来回蹭动，好似要磨出个洞来。

她说话结结巴巴，一个字一个字往外蹦：“大……大家好……我们是顾客。”说完后，腮帮子微微收紧，显得很局促。

正式说台词时，她的喉咙像被沙子堵住了久久不能开口，她旁边的的同学小声地说：“快点啊！”她的嘴张了又关，关了又张，就这么反复了几次。她深吸一口气，双手握拳，一口气说了下去。

最后一个人的话音刚落，耳畔就传来了热烈的掌声。她竟一时呆住了，接着嘴角扬起了一抹微笑，所有的紧张不安都飞走了，只剩下了满满的成就感。

## 他生气了

●松门二小五(2)班 江镓棋  
指导老师 赵娟平

在我们家，弟弟的脾气就像六月的天——说变就变。前一秒还笑嘻嘻地玩着玩具。下一秒就因为一件小事气得直跺脚，连邻居家的大黄狗见了都要夹着尾巴溜走。为此，爸爸给他取了个外号，叫“小火药桶”。

月光拂过洁白的窗纱，映下银光般的树影。透过我家的窗户，这个“小火药桶”又炸了。“啪”的一声脆响，弟弟把铅笔重重摔在桌上：“我不是没乖乖写作业嘛，干吗对我发火？”只见他双手叉腰，猛地站起来，小脸涨得通红，像只发怒的小狮子般吼道。妈妈手里的作业本也“啪”地合上，眉头拧成了结：“还敢顶嘴，看看你这字！”

“砰！”弟弟像一阵旋风似的冲进房间，把门摔得震天响。我蹑手蹑脚地贴在门缝偷看，只见他像只炸毛的小猫，连头发都快一根根竖起。他拳头攥得发白，正对着枕头一顿猛捶，“咚”的闷响声中，床垫被砸得直颤。他的鼻翼不停地跳动，胸口剧烈起伏，眼泪在眼眶里打转，却倔强地不肯落下来。

“吱呀！”我轻轻推开门，还没开口，他突然扭头瞪我，那双通红的眼睛像烧红的炭块，吓得我倒退半步。“走开，都给我走开！”他嘶哑的吼声中带着哭腔，抓起抱枕朝我扔来。我慌忙带上门，听见里面“哗啦”一声，想是书本遭了殃。

我又轻轻推开门，坐到旁边安慰他。他却又瞪了我一眼，用沙哑的嗓子冲着我吼道：“走开，给我走开！”那嘶吼声好像要把天花板掀翻。半小时后，屋里的“咚咚”声才渐渐平息。妈妈端着热牛奶轻轻敲门：“宝贝，妈妈不该凶你……”门开了一条缝，弟弟抽噎着扑进妈妈怀里，眼角的泪痕还闪着光。

月光重新笼罩着这个家，这场“战争”终于结束了。弟弟的牛脾气来得快去得也快。只是不知道下一次这个“小火药桶”什么时候又会“嘭”的一声炸开呢？

## 她紧张了

●太平小学五(5)班 王雅晗

在我的认知里，妈妈一直是个极为严肃的人，似乎世界的纷扰都难以让她动容。然而，那一天，她真的紧张到了极点，甚至哭了出来。

那天，我像往常一样上完完篮球课，便去旁边的游艺厅找妈妈。她如往常那般坐在游艺厅的角落，神色淡然地等着我，而我则沉浸在手机游戏的虚拟世界里。突然，一阵急促的脚步声打破了平静，我抬头一看，只见妈妈神色慌张地朝我跑来。

她双眼圆睁，气喘吁吁地跑到我面前，急切地告诉我，我那调皮的小弟弟不见了。她的脸色惨白如纸，嘴唇也因紧张而微微泛白，开始不受控制地颤抖。她极力压抑着怦怦直跳的心脏，可那急促的呼吸和颤抖的声音还是暴露了她内心的慌乱。

她开始在游艺厅里慌乱地四处奔跑，脚步踉跄，双手不自觉地微微颤抖着。她的眼圈发红，眼睛里闪烁着泪光，显然已经哭过了。她匆忙赶到儿童乐园外，眼睛一眨不眨地紧盯着里面。她的眉头拧成了一个深深的“川”字，额头布满了细密的汗珠，颤抖着声音哭诉道：“呜呜呜，我就看你在玩，弟弟在一旁边玩，可一回过头，弟弟就不见了，呜呜……”

在众人焦急地寻找后，终于找到了弟弟。原来，他以为我们走了，便急忙跑到了门口。但保安出于安全考虑，怎么也不肯把弟弟放出去，弟弟只能在门口大哭。当我们看到弟弟的那一刻，妈妈原本紧绷的脸上瞬间松弛下来，眼中的泪水还未干涸，却已浮现出笑意。

她长长地舒了口气，脸上的疲惫一扫而空，嘴角上扬，露出了如释重负的笑容。她快步走到弟弟身边，蹲下身子，温柔地牵着弟弟的手。

那一刻，时间仿佛都静止了，我这才惊觉，原来一向严肃的妈妈，也会有如此紧张的时刻。我也跟着松了一口气，庆幸弟弟平安无事。

## 她陶醉了

●九龙小学五(3)班 金馨妍

蝉鸣声声，月下，茶香四溢。楼影重重，花间，人似画仙。

一壶沸水，几朵茉莉茶花，美妙似乎在此刻定格。时光悠悠，揭盖，将茶花轻轻投入。刹那间，世界仿佛安静了下来。

须臾，她提起茶壶，任滚烫的茶水如灵动的舞者般跃入古朴的茶盏，伴着轻盈的倒茶声，无色无瑕的茶水缓缓流出。偶尔有几朵轻柔的茉莉顺水而下，在茶盏之间，恰似灵动的舞者跃入舞台，而后静静绽开。袅袅白烟升腾而起，携带着沁人心脾的芬芳。她的鼻翼微微翕动，似乎正努力地吸收着这氤氲的香气。眉宇微蹙，略挑，双眼轻合，于无形之中流露出一种无言的赞赏。素手托起茶盏送到嘴边，另一只手稍掩着小嘴，茶盏微微倾斜，那清香的清茶便淌入口中。待茶水在口中逗留了一会儿，才有些不舍地缓缓咽下。随着喉咙细微的蠕动，她睁开双眼，那双眼如秋水泛起层层涟漪，又似晶莹清澈的琥珀在月光下闪烁。

“好茶，好茶……”她本就清瘦的面庞有了些许红润，仿佛干涸的心湖被“甘露”浸润，一弯柳叶眉舒展，眸子像星星闪烁起点点光芒，氤氲出丝丝情韵，平添几分陶醉。她痴痴地望着连绵起伏的远山，痴痴地凝视着那被月光镀了银、嵌了玉的茶盏与花，竟有些愣了神。

一刻钟过去了，两刻钟过去了……月亮有些偏移，可她依旧坐在那儿。她似乎忘记了品茶。不知何时，她仿佛一个醉中的人儿，有些飘飘然地说：“茉莉花茶与其他茶相比，毫不逊色……”她轻抿一口花茶，茶香萦绕，丝毫不减。月华中的玉琵琶奏响和谐的夜曲，与茶韵一同弥漫开来。她嘴角微微上扬，那淡淡的笑就像那纯白的茉莉花。

真可谓“醉后不知天在水，满船清梦压星河”。月当空，风依旧，她斜靠于身边几棵竹之上，入梦，梦中是何物？应为那月、那花、那茶吧。台前，茶依旧温热；月下，痴笑亦在。裙裾散开，如一朵茉莉悄然绽放……

茶韵添丝月花，蝉鸣合点花芳，她已深深陶醉。不知是为这夜色、这缕茗香，还是这盏花茶……



## 他悲伤了

●三星小学五(3)班 蔡迟骏 指导老师 盛萍

平日里，小表弟每天都是开开心心的。被批评了，哭了一分钟不到，又笑了。可那天，他悲伤了一整天。

一个半小时前，小表弟在手术室前，边来回蹦跳边挥舞双手，还大声欢呼：“外公要好啦！”原来，小表弟以为，如果这次手术成功，那么他的外公就可以回归正常生活。可一个小时后，几个医生摇着头走了出来。小表弟不明白所以，向手术室里探头探脑，天真地问：“我外公呢？”舅舅含泪说：“他走了，再也不回来了……”小表弟呆住了，任由大人把他带到车上，带到殡仪馆，抱他坐在一个木凳上。

小表弟愣愣地坐在比他大几倍的深色木凳上，紧紧地咬着嘴唇，几乎要咬出血来。原本红润的脸蛋像纸般苍白，脸上肌肉都松垮了下来。他眼神空洞，像两个深邃无光的洞，一瞬间，两个小洞便噙满苦涩的泪水。随着警报般的“哇”的一声，泪水便像决堤的洪水喷涌而出。泪水像树枝，又像一条条水沟，在他圆圆的脸蛋上交叉、纵横、延伸。他的手缓缓地抬了起来，在左右脸上擦了擦，抹了抹，泪水就像一只只毛毛虫，爬到他的手上，在他的手背、手心上蠕动，掉落。

我悲从中来，心中无比酸涩。窗外，风在轻声呓语，黑压压的乌云衬得银亮的雨丝耀眼无比。窗内，各种乐器在沉闷地低语，压抑的乐曲环绕在每个人身边，包括小表弟。他那哭肿的眼睛，像两只大桃子，两只小手紧紧地抓住裤子两侧，似在宣泄自己的悲伤。他带着哭腔，断断续续地说：“外……外公……我……我要外公……呜……”

在众人焦急地寻找后，终于找到了弟弟。原来，他以为我们走了，便急忙跑到了门口。但保安出于安全考虑，怎么也不肯把弟弟放出去，弟弟只能在门口大哭。当我们看到弟弟的那一刻，妈妈原本紧绷的脸上瞬间松弛下来，眼中的泪水还未干涸，却已浮现出笑意。

她长长地舒了口气，脸上的疲惫一扫而空，嘴角上扬，露出了如释重负的笑容。她快步走到弟弟身边，蹲下身子，温柔地牵着弟弟的手。

那一刻，时间仿佛都静止了，我这才惊觉，原来一向严肃的妈妈，也会有如此紧张的时刻。我也跟着松了一口气，庆幸弟弟平安无事。

## 北京烤鸭

●大溪二小白山校区五(1)班 黄伟  
指导老师 朱丽华

美食之国，中华独有。中国美食以其丰富的色彩、浓郁的香气和独特的口感而闻名，无论是酸甜苦辣还是咸鲜香美，都能在舌尖留下难以磨灭的记忆。

上周我溜进“鸭知春·北京烤鸭”的后厨，看见烤炉内一只只精心腌制过的肥硕的鸭子，散发着诱人的油光，仿佛涂抹了蜂蜜似的，等待着高温的洗礼。火焰舔舐着鸭身，油脂滴落，发出“滋滋”的声响，那是美味在歌唱，空气中弥漫着一股浓郁的香气。

戴高帽的师傅们正在表演“魔法秀”。他们举着气泵给鸭子按摩，就像给游泳圈充气；接着，把滚烫的蜂蜜水往鸭皮上浇，说是要给鸭子“穿上糖衣铠甲”。最神奇的是，吊在枣木炉子里烤的时候，鸭子们排着队转圈圈，活像在跳宫廷华尔兹。

等待的时光总是如此漫长，正当我望眼欲穿时，烤鸭终于上桌了。技艺精湛的厨师当众片鸭，刀法精准利落，片片鸭肉薄如纸片，皮肉相连，形态优雅地码放在盘中，如盛开的花瓣般诱人。妈妈用薄如蝉翼的荷叶饼，包裹着鸭肉、酱料与配料递给我。我迫不及待地咬下去，“咔嚓”一声，脆皮在嘴里“噼里啪啦”放声脆响，嫩肉像棉花糖似的化开，甜面酱和黄瓜条手把手挑起了圆舞曲。口腔里的各种味道交织融合，恰到好处地平衡了咸、甜、鲜、香，令人回味无穷。

爸爸突然神秘兮兮地说：“这烤鸭可是明朝御厨发明的，连皇帝都夸它是‘天下第一味’呢！”我现在终于明白，为什么每次吃烤鸭都像参加皇家宴会。原来，每片鸭肉里都藏着五百年厨艺密码，连鸭骨头熬的汤都是皇家御厨的独门秘方。

突然，“嗡——”的一声打破了这份宁静。只见窗外一个小黑点像垂直起降的无人机般骤然升起，靠窗的同学顿时骚动起来。倒抽冷气声、压低嗓门的惊呼声、椅子挪动的吱呀声混作一团，连空气都跟着震颤。

“嗯？”老师一个凌厉的眼神扫来，所有声音瞬间消失，同学们像被按了暂停键似的僵在原地。

“是蜜蜂！”有人用气声宣布。所有人的目光齐刷刷投向窗外。说时迟那时快，那道金褐色的身影如一枚导弹，射向人群。王同学左躲右闪，最后竟把放杂物的布袋套在头上，就像只受惊的鸵鸟；张同学则挥舞着蓝色窗帘布，俨然一位冲锋的武士，殊不知“敌人”早已绕到他身后。

在优美的旋律中，活动拉开了序幕，老师带着我们有节奏地打起了节拍，全场观众在老师的带领下一起拍一起唱一起笑！还有奥尔夫乐器、竖琴、摇钟、响板……在老师的手中演奏出了美妙的交响乐。顿时，这里成了一片欢乐的海洋。

“下一个节目，合唱《童年的弯月亮》……”主持人话音刚落，我就听见自己的心跳在喉咙里敲鼓。我们排着队，拿着话筒，整齐地登上舞台。聚光灯打在身上，我紧紧地拽着话筒，眼睛一眨不眨地盯着台下的老师，直到我看到老师笑着做了一个稳定的手势，我才淡定下来。音乐响起，慢慢地……慢慢地……我不再紧张，面带笑容地和小伙伴们一起唱起了“弯弯的月亮”。悠扬的歌声在会场里缓缓地